



15日,受西风带气旋影响,“雪龙”号极地科学考察船在南大洋上遭遇八级大风。目前,“雪龙”号正从南极长城站前往中山站途中,预计20日左右到达中山站。



16日,广州首个限价房项目保利西子湾正式接受签约。该项目首批推出843套限价房,最高限价为每平方米6500元。图为一家三口正在仔细阅读购房合同。



16日,河南省迎新春空竹技巧大赛在开封市翰园春节庙会上拉开帷幕。一位参赛者在展示一人抖10个空竹的绝技。



15日,在法国南部小城蒙顿,工人们用柠檬和橙子做成城堡塑像。主题为“世界之岛”的柠檬节16日在蒙顿开幕,大约要用去120吨柠檬和橙子。均为新华社发

“三十多年前唐山大地震时,全国人民都在支援我们,现在南方遭了灾,我们也应该去支援他们。”

燕赵 13 壮士自费入湘救灾

新华社记者 苏晓洲

近几天,在刚刚经历罕见冰雪灾害浩劫的湖南省郴州市,记者了解到有13位从河北来的农民自费奔赴重灾区参加救灾和灾后重建。他们的壮举感动着记者,更感动着千千万万的人们。

动员

河北唐山市玉田县东八里铺村农民宋志永所在的村民小组,壮劳力并不多,但这次来湖南救灾的,就有13位。

春节前,宋志永通过媒体了解到湖南灾情后,心里一直不踏实。宋志永曾想捐点钱,但一转念:咱农民这点钱,算个啥?对!除了出力气,咱也没啥贡献社会的!

宋志永想“起个头”,他从家拿了3万多元钱,跑到村里开了个介绍信,先租定了一辆面包车。

2月6日大年三十,宋志永到邻居家遛弯儿。“到灾区出把子力气去,车我租好了,去不去?”宋志永连找了同村的王保国、王加祥等人。

“中!”包括年龄最大62岁的王加祥

和年龄最小19岁的王金龙,二话没说就同意和宋志永一块出门。

上路

“三十多年前唐山大地震时,全国人民都在支援我们,现在南方遭了灾,我们也应该去支援他们。”家属们说。

除了行李,他们包租的面包车上堆放着锹、镐、扫帚等扫雪、除冰工具,还有一台“傻瓜”照相机。大家想,到灾区干活时应该拍几张照片,给村里人一个交代。

2月7日下午,他们抵达计划中的救灾目的地——长沙。几经周折,他们找到设在市内一家宾馆的湖南省救灾指挥部。一位“王处长”和他们见了一面,“长沙已经没有灾情了,你们的心意我们领了,请你们早点回家吧。”

13个人大失所望。有旁人指点说:湖南的重灾区在郴州,往广东方向。

请缨

从没有过湖南的这13个人,在长沙

一刻也没有耽搁连夜赶路,2月8日到了受灾最严重的郴州市。宋志永按照从长沙吸取的经验,跑到一处抢险救灾协调会的会场,躲在后排“偷”听。

会上正在讨论如何抢救郴州支离破碎的电网,国家电网湖南省电力公司承担的一个项目,正为人手紧张而犯愁。

一散会,宋志永直扑到在会上发言想要人的湖南电力安装工程公司一位经理面前:我们是唐山来的,愿意义务救灾。干不了技术活,我们可以抬工具,运材料,让我们参加吧!

抢险

在湖南电力安装工程公司,他们被编入一支总人数为40人的抢险队,负责参加京广铁路110千伏“槐树下”电力机车牵引变电站供电线路的抢修。

电力抢修专业性强,宋志永等人的主要任务就是在山区施工现场,清理通往山顶输电铁塔的山路积雪。此外,重建输电线路铁塔的设备,他们也帮着搬上山,损坏的设备也要从山上背下来。就这样,平均每个人每次都要负重几十公斤,走上千米的陡峭山路,一个小时打个来回。

奉献

随着电力抢险从郴州市内向周边县城拓展,加上业务越来越熟,宋志永等人承担的任务,也在逐渐加重。经常每天早晨五点半起床,干到晚上7时许才收工。

住惯了北方暖炕农舍的宋志永和伙伴们,没有想到南方的冬天这么“冷酷”。睡在床上,床冷冰冰的,盖两床被子也不顶用。13个人中,有人因为受寒胃痛难忍。没辙儿,只好睡前用塑料壶盛点热水,晚上双手抱着放在肚子上暖暖胃。

这次“志愿行动”,由宋志永出资。虽然手头已紧,但宋志永见大伙儿“过大年吃大苦”,提出要给每个人发点“补贴”。“你这是干啥?要赚钱,我们也不跟你出来了。”大伙儿异口同声地说。

欧盟批准向科索沃派遣 1800 人文职使团

据新华社布鲁塞尔2月16日电(记者 张碧弘)据欧盟外交人士16日透露,欧盟15日夜间完成向科索沃派遣文职使团的最后程序,为下周开始在科索沃部署一个由1800多名警察、法官等文职人员组成的使团扫平了道路。

姓名的欧盟外交人士的话说,由于在15日24时前没有任何欧盟成员国提出反对意见,派遣计划得以通过。据称,欧盟使团的任务是帮助科索沃当局从联合国特派团手中逐渐接管权力。

分析人士普遍认为,科索沃将在本月17日宣布独立。



巴拉圭总统杜阿尔特·弗鲁托斯15日称,他14日在巴拉圭军方总部视察时险些喝下含有大量盐酸的饮料,由于及时闻出饮料的异味,才躲过一劫。

杰哈德高官住所遭袭 被炸身亡近 50 人死伤

据新华社专电 巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)15日证实,该组织高级成员艾曼·法耶德在自己住所发生的爆炸中死亡,爆炸还造成至少其他6人死亡、40人受伤。杰哈德指责以色列发动了这次袭击。

中部布赖杰难民营,法耶德的3层住宅楼在爆炸中完全被毁,周边建筑也受损严重。杰哈德发言人阿布·艾哈迈德指责以色列对法耶德住所发动了空袭,宣称“在任何地方打击以色列”。

以色列《国土报》援引目击者的话说,爆炸发生在加沙

以军一名女发言人称,以军当天没有对加沙实施过空袭。

“严格”遵守当班时间 运囚司机途中下班

据新华社专电 美国得克萨斯州一名女司机过于遵守规定,在完成当天工作后,竟然一点也不多余,把一辆囚犯留在了路边。

处发生了这一幕。14日下午4时左右,司机把巴士开到一个便利商店门口,并对车上的人说,她当天的工作时间已到,另一名司机将很快赶来。

美联社15日报道,一辆装有40名获释囚犯的巴士14日从亨茨维尔开往达拉斯,却在距离目的地还有90多公里

巴士所属公司格雷杭德巴士公司发言人说,公司正在调查此事,“这件事问题十分严重”。

张纯如生前摄录资料公开 均为日军侵华铁证

据新华社南京2月16日电(记者 蔡玉高)《南京暴行——被遗忘的大屠杀》的作者、美籍华裔女作家张纯如生前拍摄的600分钟珍贵影像资料近日在南京展出。这些影像资料记录了9位南京大屠杀幸存者的证言,均为日军侵华的铁证。

1995年7月,张纯如千里迢迢只身来到南京探寻历史真相,实地采访侵华日军南京大屠杀幸存者。20多天马不停蹄的寻访,张纯如亲手拍摄了4盒录像带。

回到美国后,张纯如将录像带中的素材写入《南京暴行——被遗忘的大屠杀》一书,作为首部全面记录当年侵华日军血洗南京城暴行的英文纪实性著作,该书于1997年出版,引起西方对这段黑暗历史的普遍关注。



15日,在美国北伊利诺伊大学校园内,鲜花和毛绒玩具小熊摆放在有枪击事件遇难者姓名的十字架周围。根据美国警方当日公布的调查结果,该大学14日枪击事件凶手原是该校一名优秀生,没有暴力史,但在事发前几周内行为古怪。根据15日最新公布的伤亡人数,这起枪击事件造成6人死亡,10余人受伤。

校园哀思

天津: 习字书法成小学生必修课

据新华社天津2月16日电(记者 张建新)天津市近年强化对小学生汉字书写的培训,不但把习字和书法列入必修课程,而且正在编写的一套地方课程教材中有《习字与书法》,将免费发放给小学生。

由于电脑普及以及过分重视外语等原因,现在很多学生忽略了对母语文字的学习与继承。在此间参加中小学书法和习字教育高峰论坛的国家总督学柳斌说,字迹潦草、错别字连篇、提笔忘字等已成为一些学生的通病,有些大学生、硕士和博士写的汉字甚至不及小学生的水平,让人汗颜,就更不要讲书法了。

天津市教委教研室主任曹金路说,天津市教委已经把习字和书法列为天津市小学一至五年级地方课程,教材正在编写中,将由政府买单,向学生免费提供。

鸚鵡啄碎大量灯泡

澳大利亚请老鹰当护卫

澳大利亚墨尔本艺术中心以尖塔外形和精美灯饰闻名于世。然而长期以来,成群鸚鵡啄碎塔身上安装的大量灯泡,造成严重损失。无奈之下,艺术中心工作人员15日搬来“救兵”——老鹰“佐罗”和“比比”担任护卫。

这座设计巧妙的尖塔不仅吸引了人们的目光,也颇受美冠鸚鵡的青睐。美冠鸚鵡是当地一种黄冠白身鸚鵡,擅长“以嘴开路”,无论庄稼作物,还是天线电缆,它们从不“嘴下留情”。

这些鸚鵡对尖塔上精美的灯饰兴趣浓厚。迄今为止,它们已啄碎价值6.3万澳元(约合5.54万美元)的灯泡。工作人员曾采取多种措施驱赶鸚鵡,但均以失败告终。

请鹰相助

情急之下,墨尔本艺术中心的工作人员把希望寄托在有“鸟中之王”之称的老鹰身上。他们把

一只楔尾鹰拴在塔上,充当“尖塔护卫”,震慑“肇事”鸚鵡。

楔尾鹰翼展可达2.5米,是美冠鸚鵡的天敌。这只“临危受命”的楔尾鹰名叫“佐罗”,与西方传说中大名鼎鼎的正义侠客同名。

艺术中心发言人说,“佐罗”将在接下来6星期的“实习期”中日夜站岗。工作人员还给“佐罗”配备了一只名叫“比比”的游隼作为“拍档”。

已有先例

老鹰担任建筑护卫不乏先例。俄罗斯就于1998年组建“猎鹰卫队”,保护克里姆林宫免受乌鸦侵袭。(王若遥 新华社特稿)

网民谨防七大网络诈骗“陷阱”

① 网络购物诈骗

② 假冒“奥运”名义“中奖”陷阱

③ 假冒银行网站“网络钓鱼”

④ 虚拟游戏装备诈骗

⑤ “股神”网上传授炒股经验

⑥ “彩票预测”陷阱

⑦ 海外网络私募基金骗局

导弹打卫星

“山姆”之意在于联氨乎

何严重后果。

美国媒体公布的统计数据示,过去50年里,共有1.7万个人造天体重新返回地球大气层,其中有的重达数十吨。这些人造天体在与地球稠密大气剧烈摩擦而猛烈燃烧后,其主要部分灰飞烟灭,落到地球的少量残余

物对人类几乎未造成什么损害。美国不惜动用武力摧毁卫星的意图,不免引起美国媒体和专家猜测纷纷。

美国《时代周刊》网络版上15日发表的一篇文章认为,美国国防部此举的主要原因恐怕在于避免让卫星携带的尖端设备和



16日,在阿富汗喀布尔的一个难民营,一个小女孩用围巾为自己和妹妹挡风。阿富汗政府官员称,今年的严寒和暴雪已经造成900多人丧生,近35万头牲畜被冻死。

了什么动机。一些专家认为,军方是在抓住机会,以卫星为目标测试其颇具争议的导弹防御系统。《纽约时报》15日则指出,尽管五角大楼一再声称此举并非意在测试其新式武器,也不是向任何对手传达某种信息,但是这种(击落卫星的)做法将会是美国对其反弹道导弹系统和反卫星能力的一次实弹测试。

“醉翁之意不在酒,在乎山水之间也。”美国击落卫星在于联氨乎?恐怕未必,起码连美国媒体都认为没那么简单。

新华社记者 任海军